

» ПЕРЕКРЕСТОК

Все чаще приходится слышать от нижевартовцев, что жизнь день ото дня доражает. Кстати, по данным окружного дептруда и занятости, на 30 сентября численность безработных в округе составляла 29 642 человека, а количество вакансий - 17 123. Да и зарплата оставляет желать лучшего. В Нижневартовске, например, предлагают работу за 30 тысяч рублей в месяц.

Достойная зарплата: это сколько?

Валентина Кохан, медсестра частной клиники:

Врач должен получать по крайней мере тысяч восемьдесят, а медсестра - пятьдесят. Сегодня, если не брать подработку, врач может рассчитывать всего на 40-60 тысяч, медсестра получает около 30-35-ти. Разве на эти деньги можно прожить достойно? Надо платить за квартиру и детский сад, есть повседневные траты на питание, одежду. Функциональных обязанностей у медработников много, профессия ответственная и сложная, и зарплата, конечно, должна быть соответствующей.

Иван Белый, таксист:

На всех не угодишь, чем больше денег, тем лучше. Сейчас я зарабатываю около 50 тысяч рублей в месяц. Но денег не хватает - в моей семье двое школьников. Только на питание уходит больше 5 тысяч рублей, квартплата - 10 тысяч. Добавьте к этому платежи за сотовую связь, интернет. Жена работает нянечкой в детском саду, получает сущие крохи, так что мы не живем, а выживаем.

Валентин Поздняков, инженер ООО «Лент»:

Средняя зарплата у нас в Югре - 67,8 тысячи рублей, это значит, у кого-то сто тысяч, а у кого-то двадцать. Если бы у каждого было хотя бы около пятидесяти. Плюс свой приусадебный участок, где выращивать овощи, плюс улов с рыбалки. Как говорится, тогда «на хлеб» бы хватало. Но на юг с такой зарплатой, конечно, не съездишь. Чтобы нормально жить, нужен достойный заработок.

Ирина Порошкова, студентка НВГУ:

Совсем недавно как раз на эту тему смотрела на форуме в интернете обсуждение. Большинство респондентов назвали достойной сумму 80 тысяч рублей. Как раз те, кто сегодня получает примерно такую зарплату, могут себе позволить и решать квартирный вопрос в нынешних ценах, и выезжать на отдых, и вообще жить достойно. Именно такой и должна быть у нас сейчас средняя зарплата. Раньше человек с зарплатой в сто рублей жил вполне прилично. В соответствии с сегодняшними ценами надо и зарплату поднимать. Тогда это позволит и экономике развиваться.

МВ» Спрашивала Мария Субботина.

Составлен прогноз социально-экономического развития региона на три года.

С учетом новых возможностей

Документ утвердили на очередном заседании регионального правительства и передали для рассмотрения в окружную Думу. Он направлен на сохранение бюджетной устойчивости, развитие экономики с учетом новых возможностей и инструментов, получивших жизнь в период действия ограничений. Кроме того, взят курс на восстановление занятости югорчан, снижение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума и увеличение числа предпринимателей малого и среднего бизнеса. Так, к примеру, в регионе планируют продлить дей-

ствие налоговой ставки по упрощенной системе для социально ориентированных НКО.

Наталья Комарова, губернатор Югры:



Прогноз социально-экономического развития Югры разработан в двух вариантах: консервативном и базовом. Базовый вариант прогноза

основан на тенденциях роста, восстановления сбалансированности экономики при безусловном выполнении принятых и принимаемых бюджетных обязательств. В соответствии с разработанным сценарием прогнозируется рост ВРП в 2021 году до 2%, возобновление инвестиционного спроса, рост доходов населения, потребительского спроса, восстановление после экономического спада малого, среднего бизнеса.

Подробнее об этом читайте в субботнем номере «МВ».

МВ» Алексей Песков.

«Небесные кулисы» заметили

Проект нашего земляка - в финале конкурса «Мастера гостеприимства».

39 конкурсантов из 11 регионов России представляли свои проекты в сфере туризма в Салехарде. Среди них и наш земляк Антон Романов с открытым фестивалем уличных театров «Небесные кулисы».

Это мероприятие предоставляет прекрасную возможность пообщаться с коллегами. Здесь очень много людей с замечательными идеями и проектами, - поделился он впечатлениями о конкурсе. Финал конкурса «Мастера гостеприим-

ства» состоится в октябре в Москве. На нем будет названо 50 лауреатов, 25 из них получат сертификат на специальную программу обучения в школе управления «Сколково». Все финалисты конкурса получат в наставники знаменитых рестораторов, отельеров, управленцев в сфере гостеприимства и приглашение на стажировку и работу в ведущих компаниях и организациях.

МВ» Юлия Горбунова.

Пандусы, поручни, подъездные пути

В округе успешно реализуется госпрограмма «Доступная среда».

Повысить уровень доступности объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры - основная цель государственной программы. По результатам последнего года показатель доступности объектов для инвалидов и маломобильных групп населения в регионе достиг уровня 86%. Финансирование программы составило 192 миллиона рублей. Основная доля - более 180 миллионов рублей - это средства окружного бюджета.

За год работы по адаптации зданий под нужды людей с инвалидностью проведены в 84 организациях - устанавливали пандусы, поручни, обустроены подъездные пути, санитарные узлы и ваннные комнаты.

МВ» Мария Субботина.



В лесах Югры завершился пожароопасный сезон. Обнаружили и потушили

В этом году о начале пожароопасного сезона в лесах региона объявили 25 апреля. Первый пожар сотрудники авиалесоохраны Югры потушили 5 мая.

За 6 месяцев в лесах региона специалисты базы авиационной и наземной охраны лесов обнаружили и потушили 470 пожаров общей площадью 144 740,24 гектара: лесная - 140 877,6 гектара, нелесная - 3 862,64.

Пик лесных возгораний пришелся на период с 6 июля по 14 августа. Тогда крупные лесные пожары возникли на землях лесного фонда Советского, Самаровского, Кондинского лесничеств. В период пикового горения в регионе ликвидировано 332 лесных возгорания общей площадью около 100 тысяч гектаров, сообщили в окружном департаменте общественных и внешних связей.

Основными причинами пожаров в 2020 году стали грозовая активность, аномально высокие температуры и

Смотрите, кто пришел

Назначен новый глава МВД в автономном округе.

Это полковник полиции Дамир Сатретдинов, ранее занимавший должность замглавы ведомства по Хакасии. Соответствующий указ подписал Президент РФ Владимир Путин.

Дамир Растямович Сатретдинов родился 20 июня 1972 года в Астрахани. В органах внутренних дел служит с 1994 года. В милиции начал работать на должности оперуполномоченного отдела по борьбе с экономическими преступлениями Ленинского районного ОВД Астрахани. 23 года служил в одном подразделении в должностях старшего оперуполномоченного, заместителя начальника межрайонного отдела, начальника отделения, начальника отдела, заместителя и начальника оперативно-розыскной части. В 2012 году занял должность замначальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Астраханской области. В 2014-м возглавил то же управление. С 2017 года - заместитель начальника - начальник полиции УМВД России по Астраханской области. В феврале 2020 года Дамир Сатретдинов назначен на должность заместителя министра - начальника полиции МВД по Республике Хакасия.



Генерал-майор Василий Романица, ранее занимавший пост руководителя управления полиции по Югре, указом главы государства назначен на должность заместителя начальника главного управления на транспорте МВД.

МВ» Алексей Песков.